

## Oslava křesťanských svátků

Toto byl název našeho projektu, který byl vybrán k realizaci a finančně oceněn mezinárodní komisí ve Vídni. S naší partnerskou střední školou v maďarském Bátorterenyenye jsme se zabývali srovnáváním oslav Velikonoc a Vánoc v obou zemích, a to jak v současnosti, tak za dob našich babiček.

Celý projekt se skládal z několika fází. Nejdříve se studenti kontaktovali pomocí elektronické pošty, čímž se navzájem seznámili a následně připravovali dotazníky pro sebe i svoje prarodiče k oběma svátkům. K prvnímu setkání studentů i jejich učitelů došlo ve velikonoční Praze, druhé proběhlo v létě v Maďarsku. V této fázi projektu pracovali studenti ve smíšených skupinkách, zjišťovali na základě vyplněných dotazníků podobnosti a rozdíly v oslavách těchto křesťanských svátků ( v Praze Velikonoc, v Bátorterenyenye Vánoc). Následně vyučující vyzvali všechny žáky k diskusi a formulaci závěrů. Při obou setkáních si žáci rovněž vyzkoušeli své manuální zručnosti, např. při malování kraslic nebo zdobení perníčků, vytvářeli tzv. živé obrazy k oběma svátkům, hráli hry, navštívili skanzeny a významné kulturní památky v obou zemích. Poslední fáze, evaluační, probíhala mezi studenty a učiteli elektronickou poštou.

Tento projekt hodnotím jako velice přínosný nejen pro studenty, ale i pro učitele. My- učitelé jsme se snažili stát v pozadí a podporovali jsme studenty nejen při práci ve skupinách a výtvarných dílnách, ale také při sestavování detailního programu návštěvy partnerské školy. Studenti se zdokonalili v organizačních dovednostech, naučili se, jak se vypořádat s problematickými situacemi, řešením problémů a v neposlední řadě získali další motivaci ke studiu cizích jazyků. Vzhledem k tomu, že komunikačním jazykem byly angličtina, studenti získali větší pohotovost při jejím používání a mnozí z nich si ji opravdu zlepšili. Dalším důležitým přínosem pro studenty byla možnost předání části svého kulturního dědictví mladým lidem jiné střeoevropské země, což samozřejmě obnášelo , že se sami studenti museli podrobně seznámit se svými tradicemi, které se k těmto svátkům vážou. Rovněž vyplňování dotazníků s prarodiči přispělo k posilování rodinných vztahů.

K úspěšné realizaci tohoto projektu z naší strany přispěla nejen finanční ocenění Erste Stiftung, ale také velká podpora a zájem vedení naší školy v čele s PhDr. Ivankou Kohoutovou, za což bych chtěla touto cestou poděkovat.

RNDr. Dagmar Kenkušová, koordinátorka projektu  
Střední zdravotnická škola , Ruská 91, Praha 10